BIOLOGIA

SINTESE DE PROTEINAS

A sintese de proteina, também denominada de
traducao, ocorre no citoplasma e resulta da

interacao do RNAt, RNAr e RNAm.
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RIBOSSOMA

RNA ribossomico, RNAr

Associando-se a proteinas, as fitas de RNAr
formarao os ribossomos, organulos
responsaveis pela leitura da mensagem

contida no RNA mensageiro;
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RNAs transportadores, RNAt

Assim chamados porque serao os
responsaveis pelo transporte de aminoacidos

até o local onde se dara a sintese de proteinas
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junto aos ribossomos. Sao moléculas de RNA
de fita simples, de pequeno tamanho, contendo,
cada uma, cerca de 75 a 85 nucleotideos. Cada
fita de RNAt torce-se sobre si mesma,
adquirindo o aspecto visto na figura abaixo.
Duas regioes se destacam em cada
transportador: uma ¢ o local em que se ligard o
aminoacido a ser transportado e a outra
corresponde ao trio de bases complementares
(chamado anticddon) do RNAt, que se encaixara

no cédon correspondente do RNAm.

Anticddon € o trio de bases do RNAt,

complementar do cédon do RNAm.

-~ CHR— Aminoacido

RNAt

Cadon

5' G c-c 3
Anticédon

1 cédon = 1 aminoacido



BIOLOGIA

RNAs mensageiros, RNAm

E responséavel pelo controle e formacao de
proteinas especificas. Sao intermediarios do
DNA, levando a informacao na forma de coédons
para o citoplasma a fim de que ocorra a sintese

de proteina.
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Para que ocorra a tradugao a mensagem
contida no RNAm ¢é decodificada e o ribossomo
a utiliza para sintetizar a proteina de acordo
com a informacao dada. O RNAm € lido de 3 em
3 nucleotideos, isto é, em cddon em codon.
Para cada cddon existe um aminoacido

correspondente.

1 codon = 1 amincacido
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Esta organizacao é o cédigo genético, que

possui propriedades: universal, redundante e

degenerado.
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